
  .تقارن و بازتاب

  : باشد، آن گاه داريمm  نسبت بهa قرينه b اگر نقطه دانيد،  همان طور كه مي
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 1l قرينـه  2lبراي مثال اگر خـط    . ورد بدست آ  توان  ميهمين طور قرينه يك شكل يا يك خط را          

1 باشد، براي هر نقطهmنسبت به نقطه 1z l∈ 2، وجود دارد 2z l∈بطوريكه  :  
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22وهمچنين به ازاي هر     ( lz 11 وجود دارد    ∋ lz 21:، كه ∋ 2 zmz  برابـر  1lبنابراين اگر معادله  ) =−

):  باشد با ) 1 :k l z ka b∈ =   :، داريم¡+



  

( )2 : 2l z m ka b= − +  

)نمايش قطبي در و ،zها برابر باx نسبت به محورz قرينه دانيم مي ) ik ke − θ∈¡قرينه ike θاست  .  

 به همـين  توان ميحال براي بدست آوردن بازتاب هر شكل يا هر خط، نسبت به محور حقيقي نيز         

)اي مثال، بازتاب خطبر. ترتيب عمل كرد ) 1 : .k l z a k b∈ =   : نسبت به محور حقيقي برابر است با¡+

    ( )K ∈¡  2 : .l z a k b= +  
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) را نسبت به خطي مانند     1zاما فرض كنيد، بخواهيم بازتاب نقطه      ) : ik l z ke θ∈   بدسـت    ¡=

تـوان آن را بـه         نقطه حاصل از اين بازتاب باشد، مي       1z، بنابراين اگر  )از مبدا مي گذرد     اين خط   ( آوريم  

 هـا  x به محـور  l حول مبدا دوران داد، تا خطθابتدا بايد شكل را تحت زاويه    : ترتيب زير بدست آورد   

2تبديل شود، بنابراين نقاط متناظر با      1,z z    حاصل از اين دوران برابرند بـا  :( ) ( )2 1,z Cis z Cis−θ −θ .

  :پس بايد داشته باشيم



( ) ( )2 1z Cis z Cis−θ = −θ  

  : بنابراين خواهيم داشت
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 بدسـت  تـوان  مـي  گذرد، نسبت به خطي كه از مبدا ميبدين ترتيب بازتاب هر شكل يا هر خط را،     

)براي مثال بازتاب خط . آورد ) 1 1 1:k l z ka b∈ = :  نسبت به خط ¡+ il z ke θ=برابر است با  :  

( )2 1 1: 2l z ka b Cis= + θ  

2نيمساز زاويه اي است كه از برخورد  l توجه كنيد كه( 1,l lبوجود آمده  (  
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)، به معادله      l، نسبت به خط   1zحال اگر بازتاب نقطه      ) : ik l z ke bθ∈ =  را كه از مبـدا      ¡+

  : بدست آورد، بدين ترتيب خواهيم داشت−bمي توان با انتقال به اندازه  را 2z بناميم، 2zگذرد، نمي

( ) ( ) ( ) ( )2 1 2 12 2z b z b Cis z z b Cis b− = − θ ⇒ = − θ +  

1به معادله 1lمشابهاً بازتاب خط و 1 1:l z ka b= )نسبت به خط  ،+ ) : ik l z ke bθ∈ =  از ¢+

)                                                    :       آيد ميمعادله زير بدست  ) ( )2 1 1: 2l z k a b b Cis b= + − θ +  
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